

苦难使我强大

本报记者 赵有良 肖云

图说新闻



6月12日,2022年商洛市第二届游泳邀请赛暨陕西省第十七届运动会群众组游泳项目商洛选拔赛在市泳乐健身游泳馆举行。比赛分为女子甲组50米、男子甲组50米等6个项目,获得奖项的选手将有机会代表商洛参加陕西省第十七届运动会群众组游泳项目。(本报记者 王孝竹摄)



6月9日,丹凤县公安局在凤冠社区开展“一盔一带”安全主题宣传活动,引导市民正确佩戴安全头盔、使用安全带,自觉遵守交通法律法规,告别交通出行陋习。(本报记者 谢非摄)



近日,洛南县保安镇组织新时代文明实践所志愿者走上街头,开展法律法规宣传、防范诈骗咨询、惠农政策解答等,增强群众法治理念,提高学法、守法、用法意识。(本报通讯员 杨开让 摄)



近日,市卫健委组织市、区妇幼保健院,市中心医院,区人民医院等单位,在市区开展义诊活动,为市民免费检查眼部、测量血压等,普及日常健康小知识,并发放宣传资料、药品、健脾膏、茶包等。(本报记者 方方 摄)

然还能穿,就兴致勃勃地去西安某裁缝铺当学徒学手艺。“为了省钱,我就住在大桥下、候车室、窝棚里,吃饭店的残羹剩饭。”学成回来,魏万林买了个缝纫机,在农村做些缝缝补补的活,后来又把店开到城里,做起时装定做。“生意越来越好,活多得做不过来。我就办了一个裁缝学习班,招收了200多人,对残疾人一律免费。”生意顺风顺水时,魏万林就势扩大经营,又开了家布店,为客户提供一条龙服务,与此同时,他还接手了武关镇南坪村的一个加油站,赚得人生第一桶金。

日子一天天好起来的魏万林,心里总是牵挂着乡亲们,更惦记着那些和自己一样的残疾人。怎样才能带动更多的人共同富裕,这个念头始终盘桓在他脑海。2009年,武关镇的领导找到他说:“想不想发展设施蔬菜,给当地群众找个事干?”这与魏万林的想法不谋而合,“加油站后面有一大片空地,正好建大棚。”

为确保万无一失,魏万林从老家挖了几袋土,带去山东寿光拜访有“中国大棚蔬菜之父”美誉的王乐义,好不容易见上面,王乐义第一句话就是:“你是一个残疾人,咋想着搞农业呢,农业很苦,投资也很大。”魏万林说:“只要能做成事,啥苦都不怕。”王乐义被他的诚恳打动了,经检验,土质完全符合设施农业的标准,走时,还给魏万林派了名技术员全程指导。

2010年6月,魏万林筹资1200万元,创办商洛市首家标准化专业合作社——丹凤县民乐蔬菜专业合作社,在吸纳周边群众就业的同时,还鼓励社员和残疾人自主发展大棚蔬菜,并积极提供技术指导,他的大棚蔬菜种植技术被丹凤县委、县政府列为全县农业技术推广项目,在全县举办培训班12期,培训技术人才1200多名。在合作社的带动下,全镇新建高标准蔬菜大棚70多个,带动群众增收效果明显。与此同时,魏万林又建起年产100万袋的标准化香菇种植基地,每年可

安置200人就业。

2012年至2015年,经群众推选,魏万林担任南坪村村主任,他捐资50多万元,为村上架桥修路,解决群众出行难问题,并积极资助当地贫困户,使南坪村面貌大为改观。

“商洛是核桃之都,每年有大量核桃壳、山茱萸壳等废弃物。如果用核桃壳加工生产优质活性炭,在炭化过程中再利用余热产生大量蒸汽,给冬季的蔬菜、香菇加热和杀菌,就能使工、农业生产有效贯通,真正实现变废为宝。”为扩大辐射带动作用,魏万林投资4500万元,创办了丹凤县凤林生物科技开发有限公司,建成先进的核桃粉加工生产线2条,以废弃物再生利用、农林产品精深加工、活性炭生产加工销售等为主,取得了良好的经济效益和社会效益。

如今,商洛民乐已发展为下辖3个子公司、1个专业合作社的集团公司,固定资产1.3亿元,年销售收入1.5亿元,实现利润1200万元,上缴税金180万元,安置劳动力450人,其中残疾人50人。

在把事业做大做强的同时,魏万林积极为农村留守老人、儿童捐款捐物,定期为镇上敬老院免费供应各类时鲜蔬菜,他的善行义举感动了乡邻,传递出强大的社会正能量。

这些年,丹凤县民乐蔬菜专业合作社先后被评为国家示范社、陕西省百强示范社、陕西省现代农业园区、陕西省龙头企业、省市残疾人扶贫就业基地、国家农业科普示范基地。魏万林个人被丹凤县委、县政府评为社会帮扶先进个人,被政协商洛市委员会评为2016年度优秀市政协委员,被陕西省农业厅评为“优秀职业农民”,还获得陕西省自强模范、陕西省劳模称号,被国家农业部、共青团中央评为青年致富带头人,被人力资源社会保障部、中国残联评为国家级自强模范。

柞水三调联动止纷争

本报 (通讯员 樊巧玲)“多谢你们今天大老远赶过来,帮我了结了这件烦心事。”近日,柞水县营盘镇两河村村民王某激动地拉着镇调委会副主任何君的手说,感激之情溢于言表。

2020年9月,两河村村民王某帮本村张某打核桃,不慎从树上跌落受伤。经医院治疗,王某初步伤愈出院,但后期王某伤口反复发炎感染,王某以已经履行救治义务为由,拒绝支付后续费用,双方就赔偿事宜产生激烈纠纷。针对纠纷,营盘镇迅速启动三调联动机制,成立了以镇调委会、综治办、驻村法官组成的专项调解小组,了解事件的来龙去脉后,工作人员对双方当事人进行调解和劝说。经过多次劝解疏导,双方最终于2022年6月1日达成调解协议,至此,一件久拖不决的纠纷圆满解决。

近年来,柞水县持续巩固全省完善矛盾纠纷化解多元机制建立大调解工作格局试点示范县工作成果,建立完善了司法调解、行政调解、人民调解三调联动运行机制。按照“县镇两级同建、统一调度、联动运行”的原则,建立县、镇三调联动平台,该平台在县党建引领“人盯人+”基层社会治理指挥部的统一领导下,分级联动开展工作,组织调度司法、行政、人民调解工作力量参与案件化解工作。此项工作机制的扎实运行,有效提升了矛盾纠纷化解能力和水平,切实增强了广大人民群众的幸福感和获得感、满意度。



武关镇举办新闻宣传培训班

本报 (通讯员 樊利仁 史昌)6月10日,丹凤县武关镇举办新闻宣传助力乡村振兴培训班,邀请商洛日报社、丹凤县委宣传部、丹凤县融媒体中心等单位4位资深从业者,从新闻报道的重要性、写作方法、注意事项、摄影技巧、视频拍摄和微信公众号编辑维护等方面进行培训。武关镇机关干部,各村宣传委员、驻村工作队及镇属单位宣传工作者80多人参加培训。

武关镇党委书记杨丹军说:“本次培训内容丰富,信息量大,具有很强的实用性和指导性。大家认真听讲,积极把所学知识运用到实践中,努力提升武关镇对外影响力和知名度。”武关镇段湾村副主任阮娟说:“听了4位老师的课,启发很大,现在对信息写作和新闻宣传有了系统思考,在今后还要多学习、多写作、多练笔,为宣传武关作出更多的贡献。”

市卫健委不断提升市民健康素养

展“进社区、进乡村、进学校、进超市、进餐厅”活动,采取讲座、义诊、咨询、电子屏幕展示、张贴海报、发放折页等形式进行宣传,推动国民健康饮食习惯形成和巩固,培养健康选择、健康购物行为,将合理膳食行动落到实处。全市共组织深入70多个社区、乡村,开展80多场科普宣传、义诊等活动,普及2.1万多名群众;在80多所医院、康复养老机构开展科普宣传,普及1.3万多名患者和医护人员;走进20多家大型商场超市,组织广场义诊、发放折页等活动30多次,普及人数3.5万多人次;在市行政中心、城区丹鹤楼广场LED电子大屏连续一周不间断播放全民营养周宣传和营养日宣传视频,受众约10万人次。

在商洛日报、华商报“二三里”等APP上投放食品营养、合理膳食宣传内容。市疾控中心持续在微信公众号上发布营养周宣传内容,市中心医院制作“学会阅读食品标签,合理选择预包装食品”为主题的科普宣传视频。商南县通过县融媒体中心、健康商南、金丝峡周报、商南县疾控中心微信公众号等平台,普及营养健康知识、传播营养健康理念。全市卫健系统单位共开展线上科普讲座200多场次,普及人数9000多人。制作宣传视频、科普文章、活动报道300多篇,累计播放阅读量30万多次。



市卫生健康委组织市、区妇幼保健院,市中心医院,区人民医院等单位,在市区开展义诊活动,为市民免费检查眼部、测量血压等,普及日常健康小知识,并发放宣传资料、药品、健脾膏、茶包等。

市卫健委组织市、县、区医疗机构、疾控中心、营养专家分别在线上平台开展宣传,营造良好氛围。在市卫健委网站首页投放游飞图标、增设专栏、整合编辑宣传素材、充实专栏内容,

莫名赔付可能是诈骗

本报 (通讯员 党隆章)近日,柞水县公安局刑警大队、红岩寺派出所民警在重庆市抓获涉嫌电信诈骗的涂某,为受害人挽回损失16万元。

4月20日,红岩寺镇盘龙寺村胡某接电话称快递丢失需向胡某赔付150元,胡某按照所谓的“客服”要求,点击了不明链接,下载了一个名为“Teampro”的聊天软件,后二人在“Teampro”中聊天。随后“客服”以胡某账户不安全,会进行扣除费用为由,要求胡某将自己的资金转至对方提供的“安全账户”,胡某分多次向“安全账户”共转账30多万元,后经他人提醒才发现被骗,于是报警。

接到报警后,民警迅速对涉案账户进行现场止付并冻结16万元受害人资金。通过调查资金流向,民警发现受害人胡某被诈骗的钱款接连流入嫌疑人涂某等人的银行卡账户中,线索直指千里之外的重庆市。明确线索后,民警立即赶往重庆市对嫌疑人实施抓捕工作,历时2天侦查,民警在重庆公安的全力配合下,将嫌疑人涂某抓获归案。通过审讯,涂某对从事网络犯罪活动的犯罪事实供认不讳。

民警提醒,要预防冒充客服的诈骗,不贪小便宜,快递公司一般不会主动提出赔偿,遇到自称快递公司、快递员的电话或短信,第一时间拨打快递公司统一客服热线、登录快递公司官网或购物网站确认包裹的情况,未确认物流情况前不要添加任何联系方式,也不要点击不明身份发来的链接,不透露自己的身份信息、银行卡情况等,发现被骗,立即报警,并提供相关证据。

